
B il je eden izmed prijetnih pomladnih po-
poldnevov v Trnovem, ki pa se je med za-
livanjem zunanjih rastlin v hipu spremenil 

v več tedensko razburljivo in nepozabno izkušnjo. 
Pod vejami malega ruja sva namreč s partnerko 
odkrila raco mlakarico, za katero sva kaj kmalu ugo-
tovila, da skrbno in nepremično vali. Prizor naju 
niti ne bi toliko presenetil, a kaj, ko je vse skupaj 
potekalo v bloku na balkonu, in to v 6. nadstropju! 
Po nekaj trenutkih osuplosti sva začela prebirati 
spletne zadetke na temo račjega valjenja in ugo-
tovila, da race mlakarice v določenih razmerah za 
gnezdišče izberejo tudi višje ležeča mesta v bližini 
večjih vodnih virov. V našem primeru sta bili to 
Gradaščica in Ljubljanica, ki sta obe od gnezdišča 
oddaljeni nekaj sto metrov. 

Ob spoznanju, da račji mladiči takoj po izvalitvi še 
ne znajo leteti, ter da jih bi bodoča mama raca le 
stežka varno spravila do tal, sva začela načrtovati 
reševalno akcijo. Sprva sva korito, kjer je raca valila 
in ki je bilo del zunanje strani betonske ograje na 
balkonu, zaščitila s kovinsko mrežo ter tako prepre-
čila morebitni padec malih račk ob izvalitvi. Potem 
sva varnost okrepila še z zunanjo kamero, poveza-
no na Wi-Fi, ki je prek mobilne aplikacije predvajala 
dogajanje v balkonskem koritu. Tako sva lahko 
zlasti proti koncu obdobja valitve spremljala stanje 
tudi na daljavo. Ko sva že malce nestrpno odšteva-
la dneve do izvalitve mladičev, sva se po dodatne 
informacije obrnila še na Društvo za opazovanje in 
proučevanje ptic Slovenije, kjer nama je na pomoč 
priskočila Tjaša Pršin in nama nesebično ponudila 
asistenco pri selitvi račje družine. Nedolgo zatem 
je nekega jutra spletna kamera po zaslugi funkcije 
zaznavanja premikov začela vse pogosteje javljati, 
da se v našem koritu nekaj dogaja, na prenosu pa je 
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Mlakarica je jajca valila pod 
mladim rujem v cvetličnem 
koritu na balkonu v 
6. nadstropju bloka v 
Trnovem. 
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Korito, v katerem je 
gnezdila mlakarica, 

sva zaščitila s 
kovinsko mrežo. 
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NAMENITEV DELA DOHODNINE 
ZA DONACIJO DRUŠTVU
Hvala vsem, ki ste že v preteklih letih namenili do 1 % svoje dohodnine 
našemu društvu. S tem ste pripomogli k ohranjanju ptic in njihovih življenj-
skih okolij in posledično k povečanju blaginje za celotno družbo.

Vsem, ki bi nas na ta način radi na novo podprli, sporočamo, da lahko to 
storite:

1. Po pošti Finančnemu uradu:

Izpolnite in natisnite obrazec ter ga pošljite na naslov Finančni urad Lju-
bljana, Davčna ulica 1, 1000 Ljubljana ali na vam najbližji finančni urad.

2. Prek portala e-Davki:

Na kazalu na levi strani vašega uporabniškega računa na e-Davkih izberite 
rubrike: Vpogledi → Podatki o zavezancu → Namenitev dela doho-
dnine. V razdelek ‘Ime oziroma naziv upravičenca’ vpišete: Društvo za 
opazovanje in proučevanje ptic Slovenije. V razdelek ‘Davčna številka 
upravičenca’ vpišete: 68956029. V razdelek ‘Odstotek’ vpišete poljubno 
vrednost do 1. Izbor potrdite s pritiskom na gumb Oddaj vlogo.

Če portala e-Davki še ne uporabljate, vam sporočamo, da je po novem prijava 
in uporaba povsem enostavna in zanjo več ne potrebujete veljavnega certifi-
kata, saj je registracija na portalu e-Davki možna z vašo davčno števil-
ko in geslom, ki si ga nastavite sami. Pri registraciji z geslom poleg davčne 
številke potrebujete enega izmed informativnih izračunov dohodnine iz 
zadnjih let, s katerega prepišete ID številko. Če informativnih računov ne 
hranite, pa to številko lahko tudi naročite v enem izmed korakov registracije 
z geslom in vam jo FURS pošlje na domači naslov v nekaj dneh.

Vzelo vam bo le nekaj minut, ki vam jih bomo v naslednjem letu ali letih 
zagotovo povrnili z novimi uspehi pri varstvu ptic in narave.

3. Ustno na zapisnik pri finančnem organu

Če ste nam že v prejšnjih letih namenili del dohodnine, vaša namenitev 
ostaja veljavna do preklica in vam tega postopka ni treba ponavljati.

Povezava 
do obrazca

Povezava do 
navodil za 
izpolnjevanje 
obrazca

Ob vrnitvi v naravno okolje, je mama raca 
z glasnim oglašanjem k sebi klicala mladiče, 
ki so ji brez premisleka sledili. 
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bilo kmalu videti, da se raca tudi zares neobičajno 
veliko premika. Ker sem ravno tisti dan obiskal 
starše in pri njih delal od doma, sem se takoj po 
zaključku dela hitro odpravil nazaj v Ljubljano in 
ugotovil, da so se prvi mladiči že izvalili. Takoj sem 
poklical Tjašo in po kratkem posvetu sva sklenila, 
da selitev račje družine opravimo takoj naslednji 
dan zjutraj, saj bo tako večja verjetnost, da bodo 
izvaljeni vsi mladiči. Naslednje jutro nisem potre-
boval budilke, saj me je prebudilo glasno čivkanje 
izza odprtega okna. Takoj me je izstrelilo iz postelje 
proti balkonu, kjer me je pričakal prisrčen prizor 
hipoma obmolklih puhastih račjih mladičev, ku-
kajočih izpod peruti mame race. Kmalu zatem je 
pozvonila Tjaša in že je stekla reševalna akcija. Po 
kratkem zapletu s pobeglo mamo raco, ki je vmes 
za nekaj časa prestrašena poletela z balkona, sva 
prav kmalu imela na varnem v škatli celotno račjo 
družino, ki je štela 10 mladičev.

Adrenalinsko obarvanemu lovljenju mladičev in 
mame race je sledilo prijetnejše opravilo – izpust 
račje družine v naravno okolje. Za lokacijo izpusta 
sva izbrala pritok Malega grabna v Ljubljanico v 
bližini Špice, kjer je bilo že takoj ob prihodu moč 
opaziti druge račje družine. Ob odprtju škatle na 
nabrežju je mama raca vsa nestrpna hipoma pole-
tela do vode in z glasnim oglašanjem k sebi klicala 
mladičke, ki so ji tudi brez premisleka sledili. Hitro 
sem posnel še zadnje fotografije račk in nekaj te-
densko dogodivščino sklenil s hvaležnimi mislimi, 
da se je balkonska račja saga srečno končala.
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